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Professional studies 0% 

Master‘s study programme 37% 

Bachelor‘s study programm 63% 

 

 THE FACULTY THAT GRADUATE STUDIED 

 
  

Civil Engineering and Architecture 3% 
         

           

Social Science, Arts and Humanities 
   

10% 
      

           

Panevėžys Faculty of Technology and Business 
 

5% 
        

           

Mechanical Engineerng and Design 
   

11% 
      

           

Mathematics and Natural Science 
  

7% 
       

           

Informatics 
        

20% 
 

           

Electrical and Electronics Engineering 
     

14% 
    

           

School of Economics and Business 
       

18% 
  

           

Chemical Technology 
     

14% 
    

n=195 
 

THE LAST STUDY PROGRAMME GRADUATE STUDIED AT KTU 
 

N=195 
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65,42% 

Taip, esu samdomas darbuotojas 85,76% 

Taip, esu darbdavys (turiu samdomų darbuotojų) 0,68% 
 
Taip, esu savarankiškai dirbantis asmuo (neturiu samdomų 

darbuotojų) 
1,36%

 

Ne, esu studentas 3,39% 

Ne, esu bedarbis, ieškau darbo 5,08% 

Ne ir darbo neieškau 0,34% 

Kita (įrašykite) 3,39% 

 

TIME PERIOD AFTER WHICH YOU BECAME EMPLOYED FOR THE FIRST TIME AFTER YOUR 
GRADUATION 

 
 

 
I was employed during 

studies 
 

   

Less than 3 months 
 

18,31% 

   

From 3 to 6 months 5,08% 
 

   

From 6 to 12 months 2,37% 
 

   

More than 12 months 1,36% 
 

   

I am still unemployed 7,46% 
 

 

n=195 
 

GRADUATE‘S STATUS AT LABOR MARKET– „ARE YOU CURRENTLY EMPLOYED?“ 
 

N=195 

Yes, I am an employee 
   

Yes, I am an employer (have employees)  
 

Yes, I am self-employed (do not have 
employees)  

  
No, I am a student 

   
No, I am unemployed, searching for a job 

   
 

No, and I am not searching for a job  
  

Other 
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My personal connections or my relatives (social capital) 5,42% 

Hobbies (sports, singing, collecting, etc.) 5,42% 

Volunteering, being a member of a organisation 
 

Obtained diploma of higher education  

Experience of studies, intership, work abroad 15,25% 

Reputation of KTU, as the higher education 
institution 

17,96% 

Good knowledge of the 
foreign language 

Specific competencies (for example, good skills in IT, work 
with specialised sofware, etc.) 

Work experience/skills 

Completed study programme and obtained degree  

Personal characteristics (pro-activeness, creativity, etc.) 

gebėjimas spręsti problemas, dirbti komandoje ir pan.) 

57,28% 

45,76% 

45,42% 

33,89% 

30,16% 

13,22% 

9,83% 

Private sector 81,96% 

Public (state) sector 14,51% 

NGO 3,53% 

 

GRADUATE‘S EMPLOYMENT AT CURRENT WORKPLACE WAS IMPACTED BY  
 

n=195 
 
 

 

THE STATUS OF THE ENTERPRISE/ORGANISATION OF GRADUATE‘S WORK 
 

N=195 

institution 
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Turiu nuosavą verslą (esu verslo savininkas ar vienas iš savininkų) 0,77% 

 
Esu aukščiausio lygio vadovas (įmonės, įstaigos, organizacijos 

0,77%
 

vadovas) 

 
Esu vidutinio lygio vadovas (padalinio, skyriaus ir pan. vadovas) 8,88% 

 
Atlieku aukščiausio sudėtingumo užduotis (vyr. specialistas, 

10,04%
 

projekto vadovas, "senior level" ar pan.) 

Atlieku vidutinio sudėtingumo užduotis (vyresn. specialistas, 
vadybininkas, "mid level" ar pan.) 48,65% 

Atlieku nesudėtingas užduotis (specialistas, asistentas, "junior 
level" ar pan.) 

25,48% 

Dirbu pagal individualios veiklos pažymėjimą arba verslo liudijimą 1,93% 

 

Dirbu nekvalifikuotą darbą 1,93% 

 

Kita (įrašykite) 1,54% 

450–700 Eur 7,34% 

701–900 Eur 18,92% 

901–1200 Eur 30,50% 

1201–1500 Eur 15,83% 

1501–2000 Eur 14,67% 

2001–2500 Eur 5,41% 

2501–3000 Eur 3,09% 
 

     More than 3000 Eur 0,39% 

 3,86% 

 

THE AREA OF THE WORK OF GRADUATE ENTERPRISE/ORGANISATION/INDIVIDUAL BUSINESS 
 

N=195 
 
 

 

GRADUATE‘S MONTHLY NET SALARY (AFTER TAXES) 
 

N=195 

Other 

 
I have my business 

 
 

I am a top level manager 
 

I am a medium level manager 
 
 

I perform the task of highest complexity 
 
 

I perform the task of medium complexity 
 

I perform simple tasks 
 
 

I perform unskilled labor 
 

I work under an individual activity certificate or a business 
certificate 

 
Other 
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Tikrai pritariu 

Pritariu 

Nei pritariu, nei nepritariu 

Nepritariu 

Tikrai nepritariu 7,78% 

8,95% 

23,74% 

35,41% 

24,12% 

 27,80% 

Agree 46,33% 

Neither agree nor disagre 19,69% 

Disagree 4,25% 

 1,93% 

 
 
 

THE COMPLEXITY OF WORK CORRESPOND TO GRADUATE‘S QUALIFICATION DEGREE 
 

N=195 
 
 
 
 
 

GRADUATE‘S  SATISFACTION WITH A CAREER  
 

N=195 

Completely agree 

Completely disagree 

Completely agree 
 
 
 

Agree 
 
 

Nor agree nor disagree 
 
 
 

Disagree 
 
 

Completely disagree 
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Tikrai nepakanka 

Nepakanka 

Nei pakanka, nei nepakanka 

Pakanka 

Tikrai pakanka 15,93% 

34,92% 

28,47% 

17,97% 

2,71% 

 

THE PREPARATION OBTAINED DURING STUDIES SUFFICIENT FOR THE ESTABLISHMENT 

OF A BUSINESS, THE OPINION OF GRADUATE  
 

N=195 

Completely sufficient 
 
 
 

Sufficient 
 
 

Neither sufficient nor 
insufficient 

 
 

Insufficient 
 
 

Completely insufficient  
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Gebėjimų taikyti dalykines žinias 

Gebėjimų taikyti praktines žinias 

Gebėjimų taikyti mokslo žinias profesinėje aplinkoje 

Gebėjimų rinkti ir analizuoti sprendimams reikalingus duomenis 

Gebėjimų atlikti tyrimus, taikyti jų rezultatus 

Gebėjimų spręsti praktines problemas 

Gebėjimų parengti ir analizuoti profesinius dokumentus 

Gebėjimų efektyviai kalbėti pateikiant išvadas (ne)specialistams 

Gebėjimų naudotis profesinėje veikloje reikalingomis 
kompiuterinėmis programomis 

Gebėjimų naudotis profesinėje veikloje reikalinga specifine įranga 

Gebėjimų planuoti ir organizuoti savo profesinę veiklą 

Gebėjimų bendrauti profesine užsienio kalba raštu ir žodžiu 

Gebėjimų dirbti komandoje 

Gebėjimų vadovauti komandai, būti jos lyderiu 

Gebėjimų savarankiškai mokytis savo profesinės veiklos srityje 3,99 

3,98 

3,81 

3,89 

3,22 

3,78 

3,76 

3,49 

3,66 

3,56 

3,61 

3,72 

3,56 

3,37 

3,71 

 

THE KNOWLEDGE AND SKILLS OBTAINED DURING STUDIES SUFFICIENT FOR PROFESSIONAL 
ACTIVITIES 

 

N=195 

Ability to apply subject knowledge  
 
  
 

Ability to apply practical knowledge 
 
 
 

Ability to apply scientific knowledge in the professional 
environment 

 
 
 

Ability to collect and analyse data required for the decisions 
 
 
 

Ability to conduct research and apply its results   
 
 
 

Ability to solve practical problems 
 
 
 
 

Ability to prepare and analyse professional documentation 
 
 

Ability to speak efficiently while providing the conclusions to (non-
)specialists   

 
 
 

Ability to use the software required in professional activities   
 
 
 

Ability to use the specific equipment required in professional 
activities   

 
 

Ability to plan and organise your professional activities   
 
 
 

Ability to communicate in written and oral professional foreign 
language 

 
 
 

Ability to work in a team  
 
  
 

Ability to manage the team, be its leader 
 
 
 

Ability to learn independently in the area of your professional 
activities 
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8,81% 

 

THE MOST BENEFICIAL WHILE PREPARING FOR YOUR PROFESSIONAL ACTIVITIES AT THE 

UNIVERSITY 
 
 

 I obtained subject knowledge and skills during lectures, 
seminars, laboratory works and other classes    

I obtained subject knowledge and skills while performing  

                                     I obtained the required “hard” skills  

 

                                             I obtained the required “soft” skills 

 

 
 I obtained subject knowledge and skills during the internship   

 

 I received help from the lecturers   

 
 I received the recommendations that helped me get 

employed/find an internship   

 
 I made professional contacts      

I clarified by professional interests 

I obtained knowledge and skills during the additional/volunteer                                          
                                                                                internship   

 

I performed the activities of the University’s student organisations   

 
 I received help from the University’s administration 
 

I gained experience during international studies or internship 
(Erasmus studies, Erasmus internship, exchange studies, etc) 

 

Gavau rekomendacijas, padėjusias įsidarbinti / susirasti praktiką 

 
Įgijau įgūdžių dalyvaudamas (-a) Universiteto Studentų atstovybės 

veiklose 

I had access to publicly unavailable offers of job/internship places    

 
I was volunteering at the University         

I was a member of the University’s  

I performed the activities of the University’s 
art societies   

 

 

 
7,79% 

 

7,45% 
 

2,71% 
 
 

2,37% 

 

63,05% 

11,18% 

11,86% 

12,74% 

13,55% 

18,64% 

21,01% 

23,05% 

26,10% 

30,50% 

35,59% 

40,67% 

49,15% 

54,57% 

sports team   
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KTU CONTRIBUTION TO GRADUATE‘S PROFESSIONAL CAREER 
 

  

Tikrai pritariu    15,25%    

        

Pritariu      46,44%  

        

Neither agree nor disagree     24,75%   

        

Disagree   9,83%     

        

Completely disagree  2,03%      

        

I cannot answer  1,69%      

        

       N=195 
 

Completely agree 

 
 
 
 

Agree 

 
 
 
 


